1. Resuelve las siguientes ecuaciones polinémic
a) 6x-2 x+3_9-X 5-X
16 6 4 2

LA6x=2)-8Lx+3) _ _12HO0-x)-24LB-X) .. (L664.2)= 48
48 48 A

(- 2)- 80K+ 3)=1209-X) - 2405-X) = 18— 6 &- 24= 108-12x — 120+ 24x =

= 1&- 30=1%-12= 10x-12x=-12+30=> - X =18= XZE: X=-9

Solucién x=-9

b) 2x-3_2-4x_5_2-1
18 3 3 6

Ti(x - 3)- 602-4x) _ _ 6(5) -3[(2x~1) _
18 1e mcm .(1836)=18

O(X- 3 61(2- 4)= 6[05)-3[(2x-1) = - 3 12+ 24&=30- 6x+3= 26— 15= —6x+33=

= 26K+ &= 33+15= 3% =48> X=£3:> X=§

Solucién x= §
- 2

4-3x x-3 _23-x 1+3Xx
C) - = - +
5 10 15 20

12(4- 3x)-6(x—3) _ 4(23—-x) -3 (I+ X)+ 3[(60) _
60 B 60 mcm .(5101520)= 60

124 X )~ 6(— 3)= 4(23- x) -3 (I+ X)+ 3060) = 48 36— &+ 18=92- & - 3- K+180=

3

~

= — 42+ 66=-1X+269= —42x+ 1X = 269-66= — 2K =203= X= 20

= X==7
Solucién x=-7
d) X=4 §+x—4 _3+5x _(5_x :>x—4__x_x+4:3+5x_§+§
3 5 10 3 4 3 5 10 3 4
20— 4y 12(2(0)— 60k + 60[{4) _ 6(3+ 5()—62002(5)+15x mem .(35104) = 60

20¢— 4y 12(X ) 60+ 600(4) = 6(3+ X )~ 2001(5)+15x =

= 28- 806 3&- 6+ 240=18+ 3 —-100+15x= — 7&+ 160-= 4X-82=




= - 7&- 4% =-82-160= —-121x=-242= X=

Solucion x=2

x-7  29x-2) _5+35_5 x-7 _ 25x-50_ 5x+35_ 5x 35

€) + = +>(x-7)= + = e
4 3 4 2 4 3 4 2 2
3K - 7}12(2&—50) _ 3(5+35 +162(5()— 6089 nem.(432)=12

X- 7F 4(2%- 50)= 3(5x + 35 + 6(5k)- 60035 = I- 2% 100k — 200=15x + 105+ 30k - 210=>
— 108- 22k 45-105= 103x— 4% = — 105+ 221= 5&=116= X:%: X=2

Solucion x=2

) x—4_2x—7+5:x_8_ﬂ
8 24 2
3k— 4y UX- 7)+5L{24) _ 24x— 824 - 2(9-X) mcm .(82412) = 24=
24 24
= 3k- 4y UX- 7)+5024) =24x - 8124y 2(9- X)= X-12-2x+7+12(= 24-192-18+2x=
= X+ 115 26— 210= x—-26x=- 216 115> -2%=-325= x:i25:>x:13

Solucion x =13

x_Zx+r2)_ x-3 1(—2“4:%3 mcm .(27,4) = 28=

=
2 7 4 2 7
- 14x— 4(2x+4) _ 7(x—-3)
28 28
= 1&- &-16= 7Xx-21=6x- 16 &- 2> &X- X=-21+16= -Xx=-5=x=5

Solucion x=5

= 14x— 4(2x+ 4)=7(x-3) =

ox-16_x+1_ _Xx+8 mem(6 312 =12= 2(5%=16)— 4(x+1) _ —x—8:>
6 3 12 12 12

= 2(%-16)- 4(x+1])=-x-8= 10k 32 4x— 4=-Xx- 8= 6x-36=-Xx-8=

h)

= &K+x=-8 36= 7x:28:>x:2—78:>x:4

Solucion x=4




i) (& &+ 3J-43-2x=3x= (18- 9 49 12x+ 4% )= 3x=16x>—9— 36+ 48— 16xX° =3x =
= 48— 45 XK= 4&- X =45= 45x=45= x:j—::le

Solucion x=1
) 2{x+3=3x(x+1)-(3-xf = 2 R+ 6x= 3¥ + 3x— (9—-6x+ X*) =

= X+ 6X= 3 +3X—9+6x—-Xx> = 2%+ 6x= ¢ + X— 9= 6Xx-9Xx=-9= -3x=-9= x=3
Solucién x=3

k) (2x- F-5{x-1)=3x+1)-(x- ¥F= (48— 12+ 9)- 5% +5x=3x+3- (¥ - 4x+4) =

= AR - 12X+ 9-5¢ +5Xx=3X+ 3 X+ dx— 4= - X - Ix+9=-xX +7x-1= -7X- x=-1-9=

s —1dx=-10= x= 0 x=2
-14 7
Solucion x:E
7
(1+xf 2x-8_x* 1 1+2x+xX 2x-8_x* 1
) - =—+-= - =—+=
5 25 5 5 5 25 5 5
_ _ 2
5(1+ 2x+ >;25) 1(2x-8) _ 5x ;:[(1) mem. (6525 = 25

5 2x+ X )- 1(2x— 8)=5x* +5[(1) = 5 10+ 5¢ — 2x+ 8=5x" +5= 5x* + &+ 13=5x*+5=

= &= 5—13:8x:—8:>x:§:> x=-1

Solucién x=-1

my (2= U (2x47) dac+1)  _ a¢-1_12¢+3
4 12 4 12

2 — —
34x* -1) _ 102¢ + 3)-12x mem. (@12 =12
12 12
6 1

3@ - 1F 102+ - 1X=12x" - 8 1¥+ 3 1X= 1X=3+3=12X%=6= X= 5= X=3

., 1
Solucién x= E




n) —dxz_l):)(2_(X—3)(X+3):>—¥’:x2_(x2_9):>_¥:X2_X2+9:>_3X2—3: -

= - (3- 3= 18> - X+ 3=18= -3x=15> le—l‘;:x:—s

Solucién x=-5

0 kD) (2x=1f° _3x+1 1 X+ x_4¢-4x+1_3x+1_1

=
2 8 4 8 2 8 v8
4% + X)- ]é4><2 —4x+1) _ 2(3’(;1) = mem.(248)=8

AR+ X 14 — dx+1)=23x+1 ¥ b &+ &x- 4%+ 4x— 1= 6x+2—-1= 8- 1=6x+1=

K- X=1+1=> 2X:2:>X:§:>X:1

Bx=2)3Bx-4) _(x+2)? _(x- 6)°  x(1-X)

P) 15 3 5 15
OX —12x-6x+8 X +4x+4 _ x*—12x+36 _ X—X
15 3 5 15
_ _ _ _ 2
(K 18(+?55E(x2+4x+4): 3¢ 12(+1356) 10x—x°) mem.0535)=15

T(HK - 18+ 8)- BI{X + 4x+4) = 3K — 1X+36)-1[(x-X)
K - 1&+ 8 5¢ — 20k— 20=3x* — 36x+108— x+ x>
& - 38— 12 4¢ - 3% +108= —x—-120=0= x=-120

Solucion x=-120




2. Resuelve las siguientes ecuaciones polindmic

o

6X=0=>x=—=x=0

a) 4X-10x+ ¥ =2x— X = 6x*-12x= 0= 6x[(x-2)=0=

»

X—2=0=>x=2

6X=0= x=— = x=0
b) 4x+ 7X + 3x= ¥ -11x= 6x°* +18x= 0= 6x[(x+3)=0= X=0=X 6:>X

X+3=0= x=-3

-3x=0= X=£:>x:0
0 5x6X+7x-X=-X+3x=>- 6+ X= 0= -XA2%x-3)=0= 3
2X—3:0:X:§

x=0
d) 9% - 5x+ 6¥ = 7x+14x -2x=> ¥ — 1k= 0= x[(x-10)=0=1~
x—-10=0= x=10

0
S2X=0= X2 = x=0
6 - Tx=8X = 4% +11x+ X = — 2 — 1&= 0= —2K[x+9)=0=] - X7 37X

X+9=0=>x=-9

- _0_ ,_ _ ‘
fy 3*-6¢=0=30x-2)=0= 3% =0= X =2 = x = 0= x=0 (doble

X—2=0=>x=2

X=-2
X=2

g) 5% - 3x— 4+ x= —2x+ ¢ = 5x% — X— 4= 4x2—2x:>x2—4:0:>x2:4:>x:i\/71:>{

hy 5 % +1= 6—x2:>—7x2+6:—x2+6:>—6x2:0:>x2:%:XZ:O:X: O(doble)

) 9 &*-6=-1-5¢=-4x"+3=-5¢ - 1= x*+ 4= 0= x* = -4 = x=y- 4= [soluciénreal

) H-3F6e+2=10-1=3x - 1= 10<2—1:>—7x2=o:>x2=£7:>x2= 0= x= 0(doble)




K) - 3+3+58=20-1=2+3=2¢-1= 08 =—4= X2 :%4: Dsolucior

(neexisteningn numerquemultiplica doporOde- 4)

x=-1

) —x+3(2—5:8x2—x—10:>—5x2+5=0:>—5x2:—5:>x2:1:>x:i«/1:>{ .
x=1

_ 3

9 s |*7 72

m) 5>5+6x—5=2x+x2+4x+4:>4x2—9:0:>4x2:9:>xzzzzx:i\/;: 3
X=—

2

n) 4x-3X-x=-X+X-16=-2x*+ 16= 0= -2’ =-16= X -T16 g

X==-2V2
— X=+/8= x=-2/2
x:2\/§
X=-2
0) 48—4—x2—6:—3<2+14:>6x2—24:0:6%:24:%:4:x:iﬁ:>{ )
X:
-1
5
p) —5X—25X + X=— &~ 49=> —25x° + 40= 0:>—25<2:—49:>x2:£:>x:i‘/£):> —
25 25 7| _7
5

0
—7X=0= x=—=x=0
q) 3K+ 2X— 28 =-5x+8° = -7x* + = 0= -7xOx-1)=0= X X -7 x=2

X=1=0=x=1

o

2X=0=> x=—=>x=0

N —6xt X-9x=-X+3x=2x" - 1&= 0= 2x[(x-9)=0=>

N

X-9=0=>x=9

S) 8- 4%+ 5x+ X +48=6x"+13x=> K+ 13X+ 48= 6X +13x= —-3x* +48= 0= -3’ =48>

- X=-4
:>x2:—438:>x2:16:>x:i\/E:>{ A
X=4




) — 58— 2x- 3K = 2&X—4X -12X=—- & - K=—-4¢ - 10x= -4 +8=0= -4xOQx-2)=0=>

-4x=0> X:iZX:O

X—2=0=>x=2

u) - R+ Tx+ 6¥ = 7¢ - 2x+9x—7 X+ 15> B¢+ K= K+ 152 5 =15=> X’ = 3= x =243

0 :
7X =0= ¥ =— = X = 0= x=0 (dobl
V) - 4%+ 7 =0=7X0-7+x)=0= = 7= = x=0 (doble,

-7+ Xx=0=>x=7

2X =0=> x2=g:> x> = 0= x=0 (doble’
w) - 4%+ 2 =0=2¢0-2x+1) =0= 1
- X+1=0=-2x=-1= XZE

2X=0= )(3:%: X = 0= x =0 (triple)
X) &-2¢=0=2¢04x-1)=0=>

Ix-1=0= le
4

a0 o |
y) 4)8—16)8:0:)4)(2[()(—4):0: 4)8—0:})8-4:})( 0= x=0 (doble;

X—-4=0=>x=4

_ _0 _ 3 ‘
z) -8I¢+9¢=0=9¢0-9+X)=0= 9)8_03)(2_9:”(2 0= x=0 (doble;

-9+ x=0=>x=9




3. Resuelve las siguientes ecuaciones polinGmic

a) - 1f - 3x— 2F = 5(x—3) - 2(x + 2)?
(X — 2+ 1)— 308 — 4x+ 4) = 5(x — 3)— 2(& + 4x + 4)
X— X+ F X +1X-12=5x-15-2x*-8x-8
- X+ 1X- 11=-2¢ - X-23

13+ 12= 0= 1X=-12=> X=—i—§

b) (x=1F - (x+1F = (x+2)°* - (x-2)*
(X = 2x+1)— (@ + 2x+1) = (X* +4x+ 4)— (X* — 4x + 4)
X— 2x+ 1- X - 2x-1= X +4X+ 4= X + 4x - 4
— 4x=8x

—12x:0:>x=i2:>x:0

c) 3Kx— 1f — 5(x+ 2 = 3(x— 3)—2(x +1)*
30¢ — X+ D- 50 + 4x+ 4) =3(x— 3)— 2(X* + 2x+1)
H - B+ 3 5¢ - 20k—20=3x~ 9- 2X° - 4x— 2
- X - 2&x—17=-2-x-11
-2%-6=0

-25x=6= x=i:>x:—£
-25 25

d) 2(x—3F+ (x—-5F =4(x-1)°*-(x+2)
20¢ — 6x+ 9)+ (¢ —1X+25 =4 (X - 2x+1)— (X° + 4x + 4)
2K — 1X+ 18+ ¥ — 10x+ 25=4x° — 8x+ 4—- X’ - 4x— 4
3¢ - 2+ 43= 3%’ -12x
-1x+43=0

10x= 430 x= 23, =43
-10 10




e) 4k- 2§ - 7&k- 1)- 2(3-x)* =2(x+1)’
A4 - &K+ 4= Tk D)= 2(9-6x+ X )= 2(X* + 2x+1)
&£ - 16+ 16~ K+ 7-18+12x— 2¢ = 2¢ + 4x+2
2¢ — 11+ 5= 2¢ + 4x + 2
- 15+3=0

-15x=-3= x=_—3:>x:1
-15 5

f) - (@ F- (x-1 =-5(x+1)°-5
- (9 12x+ 4X)- (X - 2x+1) =-5( + 2 +1)-5
- OF 12x- 4¥ — X + 2x—-1=-5x* - 10x- 5-5
- 5+ 1&- 10=-5¢ - 10x-10

24x=0= x=£:> x=0
24

g) ¥ - 2(x- 3F = 4(x—-5)— (x+1)?
X — 2(X - 6x+ 9)= 4(x—-5) — (x* + 2x+1)
X — 2¢+ 1X-18= 4x—20-x" - 2x -1
- X +12x-18=-xX+ 2x-21

1x+3=0= 10x=-3= x:—3
10

h) 3k— 2f + 4(2- 3x)= 4(x+1)* - x(x—-3)
36— K+ 4)+ 4(2-3X) = 4(X* +2x+ 1) — x(x—3)
& - 1+ 12+ 8- 12x= 4" +8x+ 4— X +3X
¥ - 24+ 20= 3¢ +11x+4

3% +16=0= — 35x= ~16= x= 10— x= 16
_35 35




) (x—4Y - (x+4)°=—(x-1D+(x+2)?
¢ — 8+ 16)— (¢ + 8x+16) = —(X* = 2x+1)+ (¢ + 4x + 4)
X — 8+ 16— ¥ - 8x—-16=-X*+2Xx—1+ X’ + 4x + 4

-16x=6x+3

-2x-3=0

—22x=3:>x:i:> x=—i
-22 22

) 2x=1F - (x+ 37 - (x-2*=-7(x-3)
2(X - 2x+ 1)— (X +6x+9) — (X° — 4+ 4)=-7(x-3)
2% — 4x+ 2— X - 6X—9- X +4x— 4=-Tx+21
- X-11=-7x+21
x—32=0=>x=32

K) — (x+ 1 = (x+ 2F + (x— 2)* -3(x-1)°
— (R + 2x+ 1) = (3¢ + 4x+4) + (X* = 4x+ 4)- 3(x* — 2x+1)
- X = 2X- 1= X + 4x+ 4+ X —4x+ 4- 3 +6x -3
- X - 2x-1=-X +6Xx+5
-8&-6=0

-8Xx=6= x=£:>x=—%

) - 2(x+ 1f - (x— 1 = 3(x— 3)—3(x—1)?
- 2(0¢ + X+ 1)- (¢ - X +1)=3(x- 3)-3(X* - 2x+1)
- 2% — 4x— 2- X + 2x-1=3x-9-3X + 6x—3
- ¥ - X-3=-3+K-12
-1x+9=0

C1Ix=-9= x= "2 x=2
-11 11

10



m) 5(x— 2F - 3(x—1)* = (x—5)* +(x-3)*
5(X — 4x+ 4)— 3(X — 2x+1) = (x* = 10x+ 25)+ (X* — 6x+9)
B¢ — 20x+ 20— 3X + 6x— 3= x* — 10x+ 25+ X’ — 6x+9
X - 1&+ 17= ¢ - 16x+34
x-17=0

2x=17:>x=1—27

n) 4k- 1f - 76— 3)= 2(1- x)? + 2(x - 2)?
4¢ — X+ 1) 7k— 3)= 2(1-2x+ X )+ 2(X° — 4x + 4)
& — &+ 4 K+ 21= 2- 4x+2x*+ 2X* - 8x +8
& - 1%+ 25 4¢ - 1% +10
- X+15=0

_3x=-15= x= 2 L x=5

0) - (1= Y- (2-x) =-52-x)>-3
— (1= 4+ 4X°) = (4= 4x+ X%) = =5(4- 4x+ X*) -3
— 1+ 4x— 4% — 4+ 4x—x* = -20+ 20x—-5x* -3
- 5¢+ &- 5= -5+ 2x - 23
-1X%+18=0

S12x=-18= x= 20 x=3
S22

p) X*— 2k+ 3F = 4-7+3x)— (x-1)°
X — 206¢ + &+ 9)= 4(-7+3x) — (X* —2x+1)
X — - 1X-18=-28+12x-x* + 2x-1
- X -12x-18=-x*+14x- 29

2B +11=0 = —26x= 11— x= 1 x=11
~26 26

11



q) - k- 2F =—5(x+ 1f + x(4x - 3) — 4(2-3X)
- (¢ = &+ 4)=-50¢ + 2x+1) + X (& - 3)— 4(2-3X)
- X+ 4&X— 4=-5¢ - 10x— 5+ 4x* — X — 8+12X
- X +4x-4=-x"-x-13

+9=0=5x=-9= x:_?gsz—g

N - @ xf - (x+1°- (x+2)7°=-3(x-2)°
— (9-6x+ ¥)= (F +2x+1) - (X + &+ 4)=-3(X° — 4x+ 4)
—9+6Xx— X - X - 2Xx—1-X"—4x— 4=- +1X%-12
- ¥ - 14-3¢+1%-12
-1-2=0

-12x=2= x=i:>x:—1
-12 6

12



4. Resuelve las siguientes ecuaciones polindbmic
a) X¥—7+10=0

(= 7++/49-40 _ 713_{x:5

2 2 X=2

Soluciones x=5y x=2

b) - 7-18=0

= T~/ 49+72 _ 7111_{x:9

2 2 X=-2

Soluciones x=9 y x=-2

) 2¢+x+3=0
X =# = [ soluciénrea

d 3¢-6x-9=0F- ¥-2x-3=0
(o 2ENAY12 214:{x=3

2 2 Xx=-1

Soluciones x= 3y x=-1

e 6¢+x-1=0
x=2 . x=1
X_—Ji\/1+24_—115_ 12 7 "7 3
12 12 6 1
X=—— 5 X=——
12 2
. 1 1
Soluciones x== y x=-=
3 2
f) 3-5+2=0
x=1
_ 5+425-24 5+1
X= =——=1__4 2
6 6 X=— 5 X=—
6 3

Soluciones x=1y ng

13



g) -3+ 2%-1=0

x=_2xN4a-12 ':_12: [ solucidnrea
h) % +x-20=0
_—1+/1+80 _-1+9 [x=4
2 2 Xx=-5

Soluciones x= 4 y x=-5

) 2¢-7x-15=0

- TeN49r120 _ 7213 _ X=5
4 4

x
"
Nl
i)
=
I
I
N W

Soluciones x=5 y x=-

N w

) - 2x-2F+Xx+8=0

— (R - Ax+4)+ X+8=0=> —2X" + &= 8+ X+8=0= - 2¢ +11x=0=> X(- X+1) =0=

x=0
=
—2<+11:O:>x:1—1
2
Soluciones x=0 y x:%l

k) &+ k- 2= 2-3x+D) - (x-2)°
X — X+ &—8=2-3x-3-( —4x+4) = X+ X—8=2-3x-3-X +4x-4=

=1
~1y1+24 _-1:5_|X
4

= X +2x-8=-X+x-5= 2’ +x-3=0=x= 2 3
X=-=
2

Soluciones x=1y x=-

N w




1) 151= x=(x-17?

151: X— (x2—2x+1):>1§1= X—x2+2x—1:>1§1:—x2+3x—1:>

11 -9x% +27x-9

5
X=—
28~ T729-720 273

= 1E-9¢+27x-9= K - 27x+20=0= X= = -] 3

18 18 4

X__

3
: 5 4
Soluciones x=— y Xx=—
3 3

m) 2=10- (x-1)2
X=10- (¢ - 2X+1) = X =10- R+ 2x— 1= 2x=-X + 2X+9= X’ ~9=0= ¥ =9= x=+/9 =
= X=13

Soluciones x=-3 y x=3

- 2¢ = 0= x= ((doble)
31\/9+—16:3¢5:{X=4
2

n) - 2¢+6¢+8C=0=-2X0-X-4)=0=
X - X—-4=0= X =

2 x=-1

Soluciones x= Q(doble),x=4 y x=-1

0) - 66— 3% - 45¢ = 0= -3 (2% + 1% +15=0=

- 3¢ = 0= x = 0(triple)
x=—8 _ x=_3
= —13++/ - 2 T,
22 + 1K +15= 0= x = 13+ 169—120: 1317: 4 2
4 4 =20
X—T—>X—_5

Soluciones x = O(triple),x=-5 y x= _g




1 1 6 1
ZXR+EX-=x=0=>=xX*+x-6)=0=
P 777777 7 1 )

1x=0:>x=0
7
= x—_1+5 X=2
)(2+X_6=0:H(=—11«/1+24:—115= T2 T
2 2 _-1-5
X= - X=-3
2
Soluciones x= 0,x= 2 y x=-3
g R- 1K 4x= 0= x{3¢ -11x-4)=0=
x=0
(o113
P 3¢ o 1420 y o H1EVI21+48 11213 -
6 6 (o113
6

Soluciones x= 0,x=4 y x:—%

1
3

16



5. Resuelve las siguientes ecuaciones polinGmic

Para resolver este ejercicio aplicamos cun producto es nulo si y sélo si abjuno de los factores e,

es decir,
A =0
A =0
ACATATLIA =0
A, =0

A continuacion, se resuelve cada una de las ecuarA = 0Oconi = 12...,n de forma independien

X—4=0= x=4

a) (K= 40X+ 3)OBx+7)=0 = <2X+ 3=0= 2X=-3 = X:_g
7
5x + 7204:» EBX=-7 & X=——
5
Soluciones x=4; x=—§ y X=_Z
2 5
4 5= 0w ~5x=—4 = x=—2 o x=2
-5 5
b) (4 X)(&-3Y-14&+7)=0« { &-3=0- 4x=3 = ng
— 14+ 7= 0= -14x=-7 = X:_—7 - XZE
-14 2
: 4 3 1
Soluciones x=—; Xx=— y X==
5 4 2
-4x=0 = xzig Xx=0
6-4X=0e —4X=-6 = x:_—6 - x:§
-4 2

c) - &UO6- &)X+ 3)U8-8x) =0 < _3

X+3=0e 3Xx=-3 = x:?«: x=-1
_ _ _—8 _

&=0e -8Xx=-8 = xX=— = x=1

Soluciones x=0; x:g x=—-1y x=1




IN

X -4x=0e x3x-4)=0= x=00 X=—

w

x*-36=0o X*=36 = X=16
d) (3¢ - 4&)0K* - 36)I-2x-D)x° - 6x+9)=0 =

'_\

- X-1=0e -2X=1e X=——

N

¥ - &+9=0< (x-3)2= 0= x= Jdoble)

Soluciones x=0; ng;x:—6;x:6; x=—% y x= Jdoble)

- =0- X=0- x=0 (triple)
X*-3=0= ¥=3 = x=+./3

) - IOK - YA+ YMU-3X)=0 = 132, 3-9 . ¥ =-3 o x=/-3= [soluciénreal

I-X=0e -3x=-1« xzé

Soluciones x = 0 (triple); x= —/3;x=+/3 y X :%

f)  3R0O(4X - 4x)0-X° + 5x— 4)[(8-9x*) =0

3¢ =0- xX=0- x=0 (triple)
4¢ - 4x= 0 4x(x-1)=0< x=00 x=1

—51\/25—16=—51x/§:—513={X=1

-2 -2 -2 X=4

=X +5X-4=0  x=

8- X =0- -9 =-8 < xzzga x:ig

oo‘%'

Soluciones x= @cuddruplgx=1(doble;x=4y x=%

4 - =0 X(4&X-5=0- x=0 0 ng

g) (@X-5)04x+X)Q2+3x*) =0 = { 4x+ X = 0= X(@4+Xx)=0= x=0 0 x=-4

2+3¢ =0 3¢ =2 X° :—é o xa/—%: Dsolucionreal

Soluciones x = O(doble);x=§ y X=-4
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h) 30K - 5+ 6)02*+16)[(8-2x*)=0

3% =0« ¥=0 - x=0 (doble)

2
- 2¢+16=0 2x*’=-16= X =8 Xx=
8- 2°=0e -2°=-8c X¥*=4 o Xx=%2

Soluciones x = 0(doble);x= 3;x=2(triple) y x=-2

) (4 TX)0@R - 12x+16) 2 +81)(7x-5)=0 <

4- X=0e —-7IX=-4 = x:;

4= 1X+16=00 X' = 3(+4=0 - = 3tV9-16 ¢29-16

x*+81=0 = x> =-81 = x=+/— 81 [soluciénreal

-—5=0s 7X=5+« ng

: 4 5
Soluciones X=2 Y X=3

7

) % RO + x+ D7 +3) [ —9)(5X ~3%) =0

g)(?: 0- X =0+« x=0(triple)
_—1+V1-4

X¥+X+1=0 = X= 5 = [soluciénreal

47X +3=0 = x2=—$ - xa/—%:ﬂsoluciénreal
X¥-9=0e =9 Xx=49 = x=23

5% - X=0s X(5x—3)=0 < x=0 0 x::_;

Soluciones x= (cuadruplgx=-3x=3y x=§

— X=3
B4 620 - X:51\/225 24:511:{

X=2

= [solucioénreal
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K)

Soluciones x= 2(doble)x =-1(doble ;x= +/5 y X= 15

)

Soluciones x = @cuadruplg x =

m)

(R — 4x+ 4) 1+ %) L+ >¢) [x + DO — 5)I(9¢ - 25)=0 -

X — &+ 4=0- (x-2)°=0 = x= 2doble)
1+ ¥ =0 = ¥ =-1 < x=+/-1= Dsoluciénreal
1+¥=0e ¥=-1o x=3-1- x=-1
X+1=0- x=-1
X*-5=0 ¥ =5« x=+J5

5

K -2520e ¥ =25 X¥* === o x:i§
9 3

5

V B¢ 04 5x)0(@4X +12x+9) X2 + 7)0(2¢ + 64)=0 -
V5 =0< x*=0< x=0(cuadrupl)
4- X=0e -5x=—4 = x:il

5
A2 +1X+9=0 o X= -12+ 144-144 _ —1210:
8 8

X*+7=0< X =-7 = x=+-7 = [solucionreal

X+64=0e K°=-64 xX°=-32 x=3-32 = x=-2

[GEEN

PX = —g (doble)y x=-2

- 2¢03¥ - 5x+ )X +4x+9 Ox*+7)=0

-2X=0e X =0 x=0(doble

5+1
X=—-".X
aC — s 020 - yo 5EV25-24 51 6
6 6 _5-1
X=—-",X
6

X+ aX+9=0 = x= == [solucionreal

- 4+/16-36
2

X+7=0= X=-7 = x=3-7

Soluciones x= 0(doble) x=1; ng y X=x-7

20



6. Resuelve las siguientes ecuaciones polinGmic
a) X'-3X*-20=0

1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacion se convierte en la ecuacion de 2° gi

2°-3-20=0

t=4
3:1/9+160 _ 3+13 _

4 4 Jt=-2

2

2) Resolvemos la ecuacion de segundo gre 2° - 3-20=0 < t =

3) Deshacemos el cambio de variable

_ 5 _ 5 | 5 . .,
o t= —§:> X = —§:> X= _E = naXisteoluciomeal

et=9= ¥ =9= x=4/9 = x=43

Soluciones:x=-2 y x=2

b) —-x*+ 5%*+36=0

1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacién se convierte en la ecuacdén de 2° g

-t*+5+36=0

2) Resolvemos la ecuacion de segundo gré—t*+ 5+36=0 < t = 5 = 5

—5++/25+4144 -5+13 _{t =-4
3) Deshacemos el cambio de variable
et=-4= ¥ =-4= x=+-4= naxisteoluciémeal
ct=9= ¥ =9= x=4/9 = x =3

Soluciones:x=-3 y x=3

c) xX'-50¢+49=0

1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacion se convierte en la ecuacion de 2° gi

t? - 5@ +49=0

2) Resolvemos la ecuacion de segundo grét> — 50+ 49=0 « t =

50+ +/ 2500~ 196_ 50+ 48 _ {t =49

2 2 t=1
3) Deshacemos el cambio de variable
« t=49= 2 =94= x =49 = 47

etz ¥ =12 x=+/1=> x=#1
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Soluciones: x=—-7x= 7x=-1y x=1

d) x*+6x*+8=0

1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacion se convierte en la ecuacion de 2° gi

t?’+6+8=0

2) Resolvemos la ecuacién de segundo grét>+ @ +8=0 < t = > = >

— 6+ +/36-32 —612_{t=—2

3) Deshacemos el cambio de variable
et=-2= X =-2=>X=+4-2= na@xisteoluciomeal

st=-4= ¥ =-4= x=+/-4= naxisteoluciémeal

La ecuacion no tiene solucion

e) 4x'+7x*-2=0

1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacion se convierte en la ecuacion de 2° gi

4°+ 7t -2=0

1
- 7+/49+ -7+ t=—
2) Resolvemos la ecuacion de segundo gre 4*+ &t -2=0 = t = ! ;9 = 78 = 4

3) Deshacemos el cambio de variable

st=-2= ¥ =-2=>x=+-2= naxisteoluciomeal

: t:£:>x2:£:>x:\/i:irl
4 4 4 2

: , 1 1
Soluciones:x=-= 'y x=—=
2 2

f) o+3%2-4=0

1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacion se convierte en la ecuacion de 2° gi

9°+35-4=0
2) Resolvemos la ecuacién de segundo gi
(=221
92435420 . o 3EV1225¢144 -35:37_| 718 9
18 18 2o72_
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3) Deshacemos el cambio de variable

et=-4= ¥ =-4= x=+/-4= nexistsoluciomeal

vtz =1 x:\/i:>x:4_rE
9 9 9 3
1

: . 1
Solucignes:x=-= 'y x==
3 3

g - 6+ X'+1= 0= X'-6x*+1=0

1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacion se convierte en la ecuacion de 2° gi

a’-a+1=0

2) Resolvemos la ecuacién de segundo g!

A°-6t+1=0-t=

18

3) Deshacemos el cambio de variable

ct=1o XZ:E:x:\ﬁ:x:iimr@w@mx:i_"*
3 3 3 J3 3

BB
3

Soluciones:x = - y X=—

h) x*-1%%-216=0

6+ 36-36 _ 6£0 _ 1
18

t:E:l
8 3
t:E:}
18 3

1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacién se convierte en la ecuacdon de 2° gi

t?-19-216=0
2) Resolvemos la ecuacion de segundo gret® — 19-216=0 = t =

3) Deshacemos el cambio de variable
ct=27= X =27=>x=%27=x=3
et=-8=x=-8=x=%-8=x=-2

Soluciones:x=3 y x=-2

19+ v361+ 864_ 19£35 _

2 2

{

t=27
t=-8
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i) X -x*-240=0

1) Hacemos el cambio de variabté =t y la ecuacién se convierte en la ecuadén de 2° g1

t2—-t-240=0

2) Resolvemos la ecuacion de segundo gr

t?-t-24C(=0 = t =

]i\/1+960:1+31:{t=16

2 2 t=-15
3) Deshacemos el cambio de variable
«t=16= X =16= x=4{16=x=+2
«t=-15= x* =-15= x =4/~ 15 = [soluciénreal

Soluciones:x=-2 y x=2

) XK+3)=-X-32= X243 +x°+ 32 0= X%+ 3%°+32=0

1) Hacemos el cambio de variabté=t y la ecuacién se convierte en la ecuadén de 2° g1

t?+ 33+32=0

2) Resolvemos la ecuaciéon de segundo gr

t2+33+32=0 = t=

- 3341089-128 - 33+31_{t =-1
2 2

3) Deshacemos el cambio de variable
ct=-1= X =-1=>x=¥-1=x=-1
¢ t=-32=x°=-32=> x=3-32=>x=-2

Soluciones:x=-1 'y x=-2

k) X+ x*=16x-20= X+ x* —16x+20=0
Posibles raices enteras{divisores de20} = § 1+ 2+ 4;+5+10,+20}
1+1 -16 +20

2 + 2 +6 -20

1+3 -10 0 =x+ X - 16+ 20= (x— 2)(¢ + X -10)

X—-2=0=>x=2

Luego X+ X ~16+20=0 = (x= 2+ X~10)=0 - {x2+ -10=0 ()
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0) X+ X-10=0=x =

2 2

Soluciones x= 2doble) y x=-5

—3++/9+40 _ —317:{x:2

) 26— XK+1)=-3-x=2xX-5x*— 5+ 3+ x= 0= 2¢-5¢-4x+3=0

Posibles raices enteras{divisores de 3 = {#1, +3}

2 -5 -4 +3

-1 -2 +7 -3

Luego 2¢-5¢-4x+3=0« (x+ D2 -7x+3)=0 = {

1
w

0 X=0
0) 2¢-7x+3=0=x= = 19_ 24 _ 725= y

N

Soluciones x=-1, x=3 Yy x:%

m) 6¢ + 25¢ - 24x+5=0
Posibles raices enteras{divisores de 5 = {+1, +5}

6 +25 -24 +5

5 -30 +25 -5

Luego 6¢+ 25¢ —24x+5=0 « (x+ 5)(6x2—5x+1):O«:»{

1

X==

+ ./ - + 2

() 6¢ - 5x+1=0= x = 2= 25-24_5l_|__<

12 12 21

X__

_ 3
: 1 1
Soluciones Xx=-5, x== 'y x==
2 3

2 -7 +3 |0 = 2x° = 5¢ — 4x+ 3= (x+ 1)(2¢ - 7x+3)

X+1=0=x=-1

2¢-7x+3=0 (D

6 -5 +1 | 0 =6x3+ 25¢— 24x+ 5= (x+ 5)(6x% — 5x+1)

X+5=0=x=-5

6xX° -5x+1=0 (O
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n —-3-7xX+x+7x*+2x=0
1) Extraemos X” factor comun y tenemc

X =
—3X-TX+ X +TX+2x=0 = X[[-HK -+ X+ X+2)=0={

-3 -7+ X+ *x+2=0(D
2) Resolvemos la ecuacién3x’ - 7x3+ x* + 7x+2=0 (D

Posibles raices enteras{divisores de 2 = {1, +2}

-3 -7 +1 +7 +2
-1 +3 +4 -5 -2

-3 -4 +5 +2 |0 = (x+DE3C-4X+5x+2)
+1 -3 -7 -2

-3-7 =2 0 = (x+D(x=1)-3%* - 7x-2)

X+1=0=>x=-1

- A, -+ X+ X+2=0 (X+D)(x-DEX-7X-2)=0 = {x-1=0=>x=1
-3 -7x-2=0 (0

Finalmente resolvemos la ecuacion (

X=-2
3@ Tx—2=0= x= 71\/42—24:7165: .

1
Soluciones: x= 0 x=-1 x=1 Xx=-2 y X=-—=

0) 2X(¥-1)-3¥=-3-X+x=>2x"-2X-3X+3+ ¥ - x=0= 2x"+x*-5x*—x+3=0

Posibles raices enteras{divisores de 3 = {+1, +3}

2 +1 -5 -1 +3
-1 -2 +1 +4 -3

2 -1 -4 +3 [0 = (x+D2%-x*-4x+3
+1 +2 +1 -3

2 +1 -3 0 = (x+ )(x- 12X +x-23)

X+1=0=>x=-1

2+ X - -X+3=0= (X+D)(X-D@F+x-3)=0 = {x—-1=0=>x=1
2¢+x-3=0(D




Finalmente resolvemos la ecuacion (*

4

I\JIoo

Y ——:x 1
2@ +x-3=0= x= V124 _1+5 {
- 3
Soluciones:x= 1doblg x=-1 vy x:—E

p) ¥- 9¢+15¢+25¢ =0
1) Extraemos £ factor com(n y tenemc

X = 0= x=0 (doble’

X— NK+15¢+25¢ =0 = X’ [x°- K +1%+25=0 «
’ * x H1x+29 {)(3—9><z+15x+25:O(E)

2) Resolvemos la ecuacidxt — 9x* +15x+ 25=0 (0
Posibles raices enteras{divisores de25} = {+1,+ 5,#25}

1 -9 +15 +25

5 +5 -20 =25

1 -4 -5 |0 = x°— K+ 15+ 25= (x— 5)(x¢ — 4x-5)

X-5=0=x=5

Luego X- 9¢+15%+25=0 (X-50-4x-5=0« {x2—4x—5=0(ED

X —4x-5=0= X
() 2 x=-1

4+\/16+20 4+6 {x:S

Soluciones x = 0(doble) x=5(doble y x=-1




q) X'+ 2¢-14C+ %X-15=0
Posibles raices enteras{divisores de-15} = { 1,+ 3+5,+15}
1 +2 -14 +2 -15

+3 +3 +15 +3 +15
1 +5 +1 +5 0 = (x=3)(X+5xX+x+5)

-5 -5 0 -5

1 0 +1 0 = (x— 3 (x+5)(x* +1)

X—3=0=>x=3
X'+ 28— 140+ X-15=0 = (X-3)(x+5)(X*+1)=0 < <x+5=0=>x=-5
x> +1=0= x’ =-1= ndaiensoluciérreal

Soluciones:x= 3 y x=-5

N —xX+3X'+9%+5x*=0
1) Extraemos £ factor com(n y tenemc
x> =0= x=_0(doble)

- X+3X+C+5x° =0« XX+ X+ KX+5)=0 «
-x°+3x*+ X+5=0 (D

2) Resolvemos la ecuaciénx® + 3x* + X+ 5=0 (D

Posibles raices enteras{divisores de 5 = {+1, +5}

-1 +3 +9 +5

S -5 -10 =5

-1 -2 -1 0 = - X+ 3¥ + 9%+ 5= (X- 5)(-x - 2x-1)

X-5=0=x=5

_ = P —_ 2 — - = =3
Luego X+ 3 +X+5=0 (X-5)X-2%-1)=0 {—XZ—ZX—1=O(D

x=-1
2t4-4  2+0 _

-2 -2

MO)-X¥-2%-1=0 x=
x=-1

Soluciones x= 0O(doble) x=-1(doble y x=5
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